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 در مواجهه با فرد مسموم 
چه کار کنیم؟

اگر متوجه شدید فردی دچار 
مسمومیت شده است، باید هر چه 
سریع‎تر او را از محیط آلوده به هوای 
آزاد منتقل و در‎ و پنجره‎ها را باز کنید. 
خ با اشاره به اینکه مهم‌ترین  ماهر
ج کردن  درمان مسمومیت با co خار
افراد از محیط آلوده و اکسیژن 
درمانی است، می‎گوید: »اگر با چنین 
شرایطی روبه رو شدید، بلافاصله فرد 
مسموم را به محلی رو باز برسانید 
و در حالت استراحت قرار داده تا 
اکسیژن کافی وارد خونش شود. اگر 
فرد مسموم بی‌هوش باشد، باید او را 
به صورت خوابیده به پهلو نگه دارید. 
یقه پیراهن، کمربند و لباس‌های 
تنگ افراد مسموم را باز و راه هوایی 
بیمار را بررسی و در صورت امکان 
اکسیژن‌رسانی را شروع کنید. بدین 
ترتیب در اولین فرصت با اورژانس 
پیش بیمارستانی 115 تماس بگیرید، 
چون همه بیمارانی که این علائم 
را دارند باید برای درمان با اکسیژن 
و مراقبت‎های قلبی و مغزی به 

بیمارستان منتقل شوند.«
مسمومیت با گاز co برای همه 
افراد خطرناک است، اما کودکان، 
زنان باردار و سالمندان جزو گروه 
آسیب‌پذیر و در معرض خطر بیشتری 
هستند. سخنگوی اورژانس کشور 
با بیان این مطلب توضیح می‎دهد: 
گروه  در  مسمومیت  »علائم 
آسیب‌پذیر‎تر سریع و با شدت بیشتری 
ایجاد می‌شود و می‎تواند آسیب‎های 
جدی‎تری را در بدن آنها ایجاد کند. به 
همین دلیل در این سه گروه حساس، 
با هر درجه از مسمومیت انتقال به 

مراکز درمانی ضروری است.«

رنگ شعله قرمز، زرد و نارنجی 
نشانه نقص در سوخت‌رسانی

استفاده از وسایل گرمایشی فاقد 
دودکش استاندارد یا نبود تهویه 
مناسب، از مهم‌ترین عوامل بروز 
این حوادث است. او در این‎باره 
می‎گوید: »کنترل و رفع انسداد منافذ 
مسیر دودکش قبل از راه‌اندازی 

بخاری بهترین راه پیشگیری از بروز 
حوادث مسمومیت به شمار می‌رود 
و دقت و توجه به داغ بودن آن نیز 
بهترین آزمایش سامت دودکش 
است. همچنین داشتن کلاهک 
مخصوص برای دودکش در پشت 
بام‌ها برای جلوگیری از عدم بروز 
خاموشی بخاری و به دنبال آن انتشار 
گاز CO اهمیت بالایی دارد. استفاده 
از وسایل گرمایشی استاندارد در 
پیشگیری از این مسمومیت بسیار 
حائزاهمیت است، چون بخاری‌های 
بدون دودکش به هیچ عنوان از تولید 
گاز CO جلوگیری نمی‌کنند. همچنین 
توصیه می‎شود، رنگ شعله بخاری 
و وسایل پخت و پز آبی باشد چون 
اگر رنگ شعله قرمز، زرد  یا نارنجی 
باشد، نشانه نقص در سوخت‌رسانی 
است. همچنین نباید همه روزنه‌های 
جریان هوا در منزل و بویژه اتاق خواب 

مسدود باشد.«

 دودکش‎ها باید
دارای کلاهک H باشند

سخنگوی اورژانس کشور با اشاره 
به چند نکته کلیدی مؤثر در کاهش 
مسمومیت با گاز co می‎گوید: » یکی 
از نکات مهم که باید به آن توجه 
شود، نصب نکردن آبگرمکن در 
حمام است. همچنین انتهای همه 
دودکش‌ها باید حداقل یک متر از 
سطح پشت بام و یک متر از دیوار 
جانبی بام فاصله داشته و دارای 
کلاهک مخصوص به شکل H باشد. 
از قراردادن لوله خروجی بخاری 
به داخل ظرف آب جداً خودداری 
کنید. وسایل گرمایشی بدون 
دودکش یا دارای نقص در دودکش 
هم نباید نصب شود. حواستان 
به آب گرمکن‌های دیواری گازی 
باشد چون اگر به مدت طولانی 
روشن باشند، خطرناک است. 
در صورت امکان درون خانه، به 
خصوص در محل خواب‌ دستگاه 
هشدار مونوکسید‌کربن نصب کنید 
و از تعمیر وسایل گرمایشی توسط 
افراد غیر مجرب و بی‌تجربه جداً 

خودداری کنید.«

مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه اجتماعی معاونت امور جوانان وزارت ورزش و جوانان به »ایران« می‌گوید

سخنگوی اورژانس کشور در گفت‌و‌گو با »ایران« اعلام کرد

 تقویت اقتصادی نسل جوان
با بانک مجازی جدید

افزایش 62 درصدی مسمومیت با گاز co در 13 روز

در شرایطی که تأمین مالی، دسترسی 
به تسهیلات و امنیت اقتصادی به 
دغدغه‌های  مهم‌ترین  از  یکی 
جوانان تبدیل شده است، وزارت 
ورزش و جوانان از طراحی »بانک 
مجازی جوانان« به‌عنوان یک سازوکار 
نوآورانه برای مدیریت و هدایت 
منابع مالی این قشر خبر می‌دهد. 
مدلی که قرار است با همکاری یکی 
از بانک‌های بزرگ کشور و با هدف 
تجمیع منابع مرتبط با حوزه جوانان، 
پرداخت مستقیم تسهیلات و حمایت 
از کسب‌وکارهای نو، نقش مؤثری 
در بهبود وضعیت اقتصادی جوانان 

ایفا کند.
دفتر  مدیرکل  عبدی،  بهمن 
اجتماعی  توسعه  و  برنامه‌ریزی 
معاونت امور جوانان وزارت ورزش 
و جوانان با اشاره به تأسیس بانک 

مجازی جوانان در آینده‌ای نزدیک 
به »ایران« می‌گوید: »بحث تأمین 
مالی جوانان، چه در حوزه ازدواج 
و تشکیل خانواده و چه در مسیر 
اشتغال و کارآفرینی، سال‌هاست 
در صدر مطالبات اجتماعی قرار 
دارد. در همین راستا، وزارت ورزش 
و جوانان با تمرکز بر سیاست‌های 
نوین برنامه‌ریزی اجتماعی، به دنبال 
طراحی ابزارهایی است که بتواند 
منابع مالی مرتبط با جوانان را 
هدفمند، شفاف و اثربخش مدیریت 
کند. بانک مجازی جوانان یکی از 
مهم‌ترین ایده‌هایی است که این 
روزها در دستور کار معاونت امور 
جوانان قرار گرفته و می‌تواند تحولی 
جدی در نحوه ارائه خدمات مالی به 

جوانان ایجاد کند.«
او در توضیح ایجاد و الزام تأسیس این 
بانک می‌گوید: »تداوم تعهد دولت در 
پرداخت وام ازدواج و فرزندآوری و 
پیش‌بینی افزایش منابع و حتی رشد 
۲۰ تا ۳۰ درصدی، مبلغ وام ازدواج در 
سال آینده وجود دارد. در همین راستا 
بانک مجازی جوانان ساختاری شبیه 
بانک‌های دیجیتال و نئوبانک‌های 

جدید خواهد داشت، اما ذیل یکی 
از بانک‌های بزرگ کشور فعالیت 
می‌کند. فعاً مذاکرات اولیه برای 
شکل‌گیری این بانک مجازی انجام 
شده و احتمال دارد این سازوکار با 
ایران  صادرات  بانک  همکاری 

راه‌اندازی شود.«

حمایت از کسب‌وکارهای نو و 
کارآفرینی جوانان

یکی از جذاب‌ترین بخش‌های طرح 
بانک مجازی، پیوند آن با توسعه 
کسب‌وکارهای نو و استارتاپ‌های 
جوانان است. عبدی با اشاره به 
این موضوع می‌گوید: »این منابع و 
تسهیلات، چه از محل سپرده‌گذاری 
جوانان و چه از محل اعتبارات 
دولتی، می‌تواند زمینه راه‌اندازی 
یک‌سری کسب‌وکارهای نو را فراهم 
کند. سیاست وزارت ورزش و جوانان 
حمایت‌های  سمت  به  حرکت 
هدفمند و پایدار است، حمایت‌هایی 
که صرفاً به پرداخت وام ختم 
نمی‌شود، بلکه به ایجاد شغل، تقویت 
مهارت‌ها و افزایش توان اقتصادی 
جوانان منجر خواهد شد. بانک 

مجازی جوانان در این چهارچوب 
می‌تواند نقش یک تسهیل‌گر مالی 
ح‌های  را ایفا و منابع را به سمت طر
دارای توجیه اقتصادی و اجتماعی 

هدایت کند.«
مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه 
اجتماعی معاونت امور جوانان وزارت 
ورزش و جوانان درباره شایعات 
مطرح‌شده درباره وام ازدواج می‌گوید: 
»متأسفانه یک‌سری رسانه‌ها بر مبنای 
یک خوانش سطحی از لایحه بودجه 
دولت، شایعاتی درباره کاهش یا حذف 
وام ازدواج منتشر کردند، در حالی که 
پرداخت این وام جزو تکالیف قانونی 

دولت است.«
عبدی تأکید می‌کند که در قوانین 
بالادستی، از جمله قانون تسهیل 
ازدواج و قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت، دولت مکلف 
و  ازدواج  تسهیلات  پرداخت  به 
فرزندآوری شده و این تعهد به‌طور 
جدی در دستور کار قرار دارد. در 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، مبلغ ۲۷۵ 
هزار میلیارد تومان )۲۷۵ همت( در 
قالب تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج، 
فرزندآوری و همچنین موضوع مسکن 

مسمومیت با گاز مونوکسیدکربن 
موضوعی تکراری اما بسیار مهم است 
به همین دلیل هر سال خبرهای 
زیادی در رابطه با این گاز خطرناک 
شنیده می‌شود. نیمه اول دی ماه 
سال گذشته 50 نفر جانشان را به علت 
تنفس گاز مونوکسیدکربن از دست 
دادند. موضوعی که هر سال در سراسر 
جهان تکرار می‎شود و هزاران نفر را به 
کام مرگ می‎کشاند. البته این نوع از 
مسمومیت بیشتر در فصول سرد سال 

رخ می‎دهد. 
براساس اعام سازمان اورژانس 
آمار  بیشترین  امسال  کشور، 
مسمومیت در استان‎های خراسان 
رضوی با 139 مورد، تهران با 126 و 
خ داده  آذربایجان شرقی با 114 مورد ر
و بالاترین آمار فوتی هم مربوط به 
خراسان رضوی است. مونوکسیدکربن 
به علت سوختن گاز، چوب، پروپان، 
زغال چوب یا... از طریق لوازم 
خانگی یا سیستم‌های گرمایشی 
تولید می‌شود، در حالت عادی این 
منابع به طور معمول نگرانی محسوب 
نمی‌شوند، اما هنگامی که فرد در 
فضای بسته با این سوخت‎ها روبه رو 
باشد و بیش از اندازه مونوکسیدکربن 
تنفس کند، این گاز در خون جایگزین 
اکسیژن می‌شود و همین موضوع 
باعث از بین رفتن سلول‌ها در سراسر 
بدن می‌شود و فعالیت اندام‌های 
حیاتی بویژه مغز و قلب را مختل 
می‎کند و می‌تواند در مدت کوتاهی 
منجر به بی‌هوشی یا حتی مرگ شود. 
این درحالی است که با رعایت نکات 

کوچکی می‎توان از وقوع یک فاجعه 
انسانی جلوگیری کرد.

ابوالفضل ماهرخ سخنگوی سازمان 
اورژانس کشور با بیان اینکه امسال 
حدود 62 درصد مسمومیت با گاز 
مونوکسیدکربن نسبت به تاریخ 
مشابه سال گذشته افزایش داشته، 
به »ایران« می‎گوید: »مسمومیت 
با مونوکسیدکربن یا گازگرفتگی، 
مسمومیتی است که به دلیل تنفس 
گاز خطرناک CO ایجاد می‌شود. این 
مسمومیت که به وسیله انواع وسایل 
گازسوز مثل بخاری، آبگرمکن، گاز 
پیک نیک و حتی زغال ایجاد می‌شود، 
اغلب در زمستان است. اگر دودکش 
یا تهویه محیط خانه مسدود باشد، 
گاز کربن مونوکسید راه خروج ندارد 
و در محیط ساختمان منتشر شده و 
باعث مسمومیت و در نهایت مرگ 
ساکنان می‌شود. سال گذشته در 

بازه زمانی اول تا سیزده دی ماه حدود 
705 نفر دچار مسمومیت شدند، ولی 
امسال درهمین بازه زمانی 1144 نفر با 
گاز co دچار مسمومیت شده‌اند. یعنی 
مسمومیت‌ها حدود 62 درصد در سال 

1404 افزایش داشته است.«
مونوکسیدکربن یک گاز بی‌رنگ و بی‌بو 
است که بر اثر احتراق ناقص تولید 
می‌شود. اهمیت موضوع اینجاست 
که به دلیل بی‌رنگ و بی‌بو بودن به 
سرعت می‎تواند علائم مسمومیت 
را در افراد ایجاد کند. سخنگوی 
سازمان اورژانس کشور با اشاره به 
این موضوع می‎گوید: »متأسفانه 
هرساله شاهد فوت هموطنانمان با 
گاز مونوکسیدکربن هستیم، به طوری 
که سال گذشته در نیمه اول دی ماه، 
50 نفر جانشان را از دست دادند در 
حالی که اگر چند نکته کوچک ایمنی 
را در محیط زندگی‎شان رعایت کرده 

بودند، حالا مشغول کار و فعالیت 
بودند. مسمومیت طیف وسیعی از 
علائم را در بدن افراد ایجاد می‌کند؛ 
علائمی که مشابه سرماخوردگی است، 
به همین دلیل اکثر افراد فکر می‌کنند 
به دلیل سردی هوا دچار سرماخوردگی 
شده‌اند و تلاش می‎کنند بخوابند و 
استراحت کنند. در این میان ابتلای 
گروهی تمام افراد حاضر در محیط به 
علائمی شبیه به آنفلوانزا، احتمال بروز 
این مسمومیت در افراد را دو چندان 
می‌کند. سردرد، ضعف جسمانی، 
سرگیجه و بی‌قراری، تهوع و استفراغ، 
خواب‌آلودگی، کسلی و خستگی از 
علائم اولیه مسمومیت است، اما پس 
از گذشت دقایق و افزایش مسمومیت 
با co علائم خطرناک‎تری هم بروز 
می‎کند، مثل کبودی دست، دور 
لب‌ها و نوک انگشتان، تنگی نفس و 

در نهایت بی‌هوشی.«

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده:

تحریم‌ها خشونت غیرمستقیم علیه 
زنان و کودکان ایجاد کرد

معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده درباره 
آثار تحریم‌ها و جنگ‌ها بر زنان و کودکان گفت: 
»تحریم‌ها خشونت غیرمستقیم اما عمیق علیه زنان 

و کودکان ایجاد کرده است.«
به گزارش »ایران«، زهرا بهروزآذر در دیدار با 
سفیر جدید سوئیس در تهران گفت: »تحریم‌ها 
فرصت‌های بسیاری را از زنان گرفته است؛ زنانی 
که می‌توانستند در عرصه‌های مختلف اقتصادی 
و بین‌المللی حضور پررنگ‌تری داشته باشند و 
محصولات خود را به جهان عرضه کنند. تحریم‌ها 
نه‌تنها این فرصت‌ها را محدود کرده، بلکه در حوزه 
دسترسی به دارو و مواد غذایی نیز بیشترین آسیب 
را به زنان و کودکان وارد کرده است. در جنگ اخیر 
نیز بیشترین قربانیان زنان و کودکان بوده‌اند و این 
نشان‌دهنده خشونت‌های غیرمستقیم اما عمیق 

علیه آنان است.«
او با انتقاد از تصویر نادرست ارائه‌شده از زنان 
ایرانی در برخی رسانه‌های بین‌المللی، توضیح داد: 
»زنان ایرانی امروز در حوزه‌هایی چون پزشکی، 
آموزش، شرکت‌های دانش‌بنیان، صنایع فضایی 
و فناوری‌های نوین، حضوری پیشرو دارند، اما این 
واقعیت‌ها به‌درستی بازنمایی نمی‌شود و خود نوعی 
خشونت غیرمستقیم علیه زنان به شمار می‌رود. ما 
آماده‌ایم دستاوردها و تجربیات خود را با سایر کشورها 
به اشتراک بگذاریم و انتظار داریم کشورهایی مانند 
سوئیس نیز در بازنمایی منصفانه و مستقل وضعیت 

زنان ایران نقش‌آفرینی کنند.«
 

معاون فراجا:

فعالیت هزار و ۲۰۰ دایره مشاوره و 
مددکاری اجتماعی در کلانتری‌ها

معاون فرهنگی و اجتماعی فراجا با اشاره به اینکه 
بیش از هزار و ۲۰۰ کلانتری در سطح کشور دارای 
دایره مشاوره و مددکاری اجتماعی است، گفت: 
»علاوه بر این تعداد، بیش از ۶۳ مرکز تخصصی 
مشاوره به‌عنوان مراکز پشتیبان فعالیت می‌کنند 
و بیش از هزار و ۸۰۰ مشاور و مددکار اجتماعی 
به‌صورت شبانه‌روزی و حضوری پاسخگوی مراجعان 

هستند.«
به گزارش ایرنا، سردار سعید منتظرالمهدی روز 
گذشته در دیدار با »هایزن بن‌یحیی« رئیس انجمن 
آموزش مددکاری اجتماعی آسیا و اقیانوسیه و 
»عمران جمیل« دبیر فدراسیون جهانی مددکاری 
اجتماعی در این منطقه، به تشریح اقدامات پلیس 

در حوزه مشاوره و مددکاری اجتماعی پرداخت.
سردار منتظرالمهدی با تشریح رویکرد اجتماعی 
پلیس جمهوری اسامی ایران در حوزه مشاوره و 
مددکاری اجتماعی گفت: »تجربه پلیس ایران در 
این حوزه، با هدف افزایش آرامش عمومی و کاهش 
ورودی پرونده‌ها به دستگاه قضایی، مورد توجه 

مسئولان منطقه‌ای و بین‌المللی قرار گرفته است.«
او گفت: »پلیس جمهوری اسلامی ایران با بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های علمی و انسانی، رویکرد اجتماعی 
را به‌صورت هدفمند در کلانتری‌های سراسر کشور 
نهادینه کرده و این رویکرد امروز به یکی از ارکان مهم 

تأمین امنیت پایدار تبدیل شده است.«
به گفته سردار منتظرالمهدی، بیش از ۵۰ درصد 
مراجعان پس از یک یا دو جلسه مشاوره به حل 
مشکل خود می‌رسند و در ۹ ماه گذشته، بیش از ۸۵۰ 
هزار مشاوره فردی، خانوادگی و اجتماعی در مراکز 
پلیس ارائه شده که بیش از ۷۰ درصد این مراجعات 
به صلح و سازش انجامیده و از ورود پرونده‌ها به 

چرخه قضایی و انتظامی جلوگیری کرده است.
او از اقدامات آموزشی پلیس در حوزه اجتماعی خبر 
داد و توضیح داد: »بخشی از مشاوران و مددکاران 
اجتماعی پلیس به‌عنوان مربیان آموزش همگانی 
در مدارس و مراکز آموزشی حضور دارند و آموزش 
مهارت‌های اجتماعی و افزایش تاب‌آوری روانی 

دانش‌آموزان را دنبال می‌کنند.«
سیدحسن موسوی‌چلک رئیس انجمن مددکاران 
اجتماعی ایران نیز با اشاره به سابقه فعالیت 
مددکاری اجتماعی در پلیس گفت: »از سال ۱۳۷۹ 
که فعالیت مددکاری اجتماعی در پلیس آغاز شد، 
این حوزه مسیر توسعه کیفی و کمی قابل توجهی را 
طی کرده و این روند نشان‌دهنده باور جدی پلیس به 
تقویت رویکرد اجتماعی در مجموعه انتظامی است. 
همکاری مستمر پلیس با انجمن مددکاران اجتماعی 
ایران، نقش مؤثری در برگزاری همایش‌های ملی 
و بین‌المللی داشته و چهلمین همایش ملی و 
ششمین همایش بین‌المللی مددکاری اجتماعی 
با شعار »مددکاری اجتماعی و سرمایه اجتماعی« 

امسال به‌صورت حضوری برگزار خواهد شد. «
موسوی‌چلک توضیح داد: »بازدید مسئولان 
منطقه‌ای فدراسیون جهانی مددکاری اجتماعی از 
خدمات مددکاری اجتماعی پلیس، فرصت مناسبی 
برای معرفی تجربه‌های میدانی ایران در این حوزه و 

انتقال آن به سطح بین‌المللی است.«
در بخش دیگری از این دیدار، هایزن بن‌یحیی رئیس 
انجمن آموزش مددکاری اجتماعی آسیا و اقیانوسیه 
با اشاره به مشاهدات خود از فعالیت‌های پلیس 
ایران گفت: »مشاهده این سطح از فعالیت‌های 
حرفه‌ای مشاوره و مددکاری اجتماعی در یک نهاد 
انتظامی، نشان‌دهنده ظرفیت بالای گفت‌وگو و 
رویکرد اجتماعی در حل تعارضات بدون تنش 

است.«
عمران جمیل دبیر فدراسیون جهانی مددکاری 
اجتماعی در آسیا و اقیانوسیه نیز با تمجید از خدمات 
پلیس جمهوری اسلامی ایران گفت: »نزدیک‌تر شدن 
جامعه به پلیس از طریق مددکاری اجتماعی، نقش 
مؤثری در کاهش آسیب‌های اجتماعی و افزایش 
اعتماد عمومی دارد و مدلی که در ایران اجرا شده، 

الگویی قابل استفاده برای سایر کشورهاست.«

گزارش خبری

مهسا قوی قلب
گروه اجتماعی

جوانان پیش‌بینی شده است. این 
احکام در قالب تبصره ۱۵ قانون 
بودجه ۱۴۰۴ آمده و دولت توافق 
کرده است که همین رویکرد در قانون 

بودجه ۱۴۰۵ نیز تداوم داشته باشد.
او در توضیح بیشتر این موضوع 
می‌گوید: »بر اساس تعاملاتی که انجام 
شده، تبصره‌های قانونی بودجه ۱۴۰۴ 
عیناً به سال ۱۴۰۵ منتقل می‌شود و 
حتی کمیسیون تلفیق، بر اساس 
پیشنهاد کمیسیون فرهنگی مجلس، 
به دنبال افزایش این مبناست. البته 
دولت  هم برای افزایش مبلغ کل این 
ردیف و هم مبلغ فردی وام ازدواج 
تصمیم‌های جدیدی در نظر دارد. 
هدفگذاری ما این است که حداقل 
۲۰ تا ۳۰ درصد افزایش در مبلغ وام 

ازدواج داشته باشیم.«
او می‌گوید: »وزارت ورزش و جوانان 
به دنبال نگاهی فراتر از اقدامات 
مقطعی در حوزه جوانان است. 
از طراحی بانک مجازی جوانان 
گرفته تا دفاع از استمرار و تقویت 
وام ازدواج، همگی در چهارچوب 
یک رویکرد توسعه‌ای و برنامه‌محور 

تعریف می‌شود. این رویکرد تلاش دارد 
مسائل اقتصادی جوانان را به‌صورت 
ساختاری و پایدار حل‌وفصل کند. 
معاونت امور جوانان، خود را متعهد 
به ایجاد زیرساخت‌هایی می‌داند که 
بتواند اعتماد جوانان را جلب و آنها 
را به مشارکت فعال در فرآیندهای 
اقتصادی و اجتماعی تشویق کند. 
در این حوزه بانک مجازی جوانان 
می‌تواند یکی از مهم‌ترین ابزارهای 
تحقق این هدف باشد. بانک 
مجازی جوانان می‌تواند به یکی از 
نوآورانه‌ترین سیاست‌های دولت در 
حوزه جوانان تبدیل شود، سیاستی که 
هم شفافیت مالی را افزایش می‌دهد، 
هم دسترسی جوانان به منابع و 
تسهیلات را تسهیل می‌کند و هم 
زمینه‌ساز شکل‌گیری کسب‌وکارهای 
نو و پایدار می‌شود. در کنار آن، تأکید 
دولت بر تداوم و حتی افزایش وام 
ازدواج، نشان‌دهنده عزم جدی برای 
حمایت از تشکیل خانواده و بهبود 
شرایط اقتصادی نسل جوان است، 
چون آینده توسعه کشور به توانمندی 
و امیدواری جوانان گره خورده است.«

هدف اصلی از طراحی بانک مجازی جوانان تجمیع و سامان‌دهی 
کلیه منابعی است که در حوزه جوانان هزینه می‌شود. عبدی 
با بیان این مطلب توضیح می‌دهد: »منابع شامل اعتبارات 
تحصیلی، تسهیلات حمایتی، وام‌های مرتبط با ازدواج و 
فرزندآوری و سایر حمایت‌های مالی است. هدفگذاری ما 
این است که همه منابعی که به نوعی در بخش جوانان هزینه 
می‌شود، از طریق این بانک مجازی به‌صورت مستقیم و شفاف 

در اختیار خود جوانان قرار بگیرد.«
به اعتقاد مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه اجتماعی امور 
جوانان، این مدل می‌تواند فاصله میان سیاست‌گذار و ذی‌نفع 
نهایی را کاهش دهد و باعث شود جوانان به‌صورت مستقیم‌ از 
حمایت‌های دولتی بهره‌مند شوند. از سویی دیگر بانک مجازی 
جوانان فقط یک ابزار پرداخت نیست، بلکه بستری برای 
مدیریت هوشمند منابع و ایجاد اعتماد متقابل میان دولت و 

جوانان خواهد بود.
مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی و توسعه اجتماعی معاونت امور جوانان 
وزارت ورزش و جوانان توضیح می‌دهد: »یکی دیگر از ابعاد مهم 
این طرح، تشویق جوانان به سپرده‌گذاری در قالبی است که 
مستقیماً به ارائه خدمات به خود آنها منجر می‌شود. دوست 
داریم جوانان منابع مالی خود را در قالب سپرده‌ها و سایر 
ابزارهای مالی در مجموعه‌ای قرار دهند که مأمور ارائه خدمات 
به جوانان است. این منابع هم تجمیع می‌شود و هم در مسیر 
پرداخت تسهیلات و حمایت از برنامه‌های جوان‌محور به کار 

گرفته خواهد شد.«
به گفته او، این رویکرد علاوه بر تقویت سرمایه اجتماعی، 
می‌تواند به پایداری منابع مالی حوزه جوانان کمک کند و 
امکان برنامه‌ریزی بلندمدت‌تری را برای دولت فراهم آورد. در 
واقع، بانک مجازی جوانان قرار است پلی میان پس‌اندازهای 
خرد جوانان و نیازهای کلان آنها در حوزه اشتغال، ازدواج و 

کارآفرینی باشد.
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